
Welzijn en Sport 

Aan SJPS Deadline: 21-03-2025 

IE 

(ter beslissing) informatie van Fiom over abortus 

1. Aanleiding 

Op 28 februari 2025 heeft u Kamervragen ontvangen van de leden Diederik van 

Dijk (SGP) en Bikker (ChristenUnie) over informatie van Fiom over abortus. Fiom 

is een expertisecentrum op o.a. het gebied van ongewenste zwangerschap, en 

ontvangt daartoe een instellingssubsidie van het ministerie van VWS. 

2. Geadviseerd besluit 

Geadviseerd wordt akkoord te gaan met de verzending van de beantwoording van 

de Kamervragen naar de Tweede Kamer. De deadline is 21 maart 2025 in verband 

met de maximale termijn van 3 weken voor beantwoording van Kamervragen. 

3. Kernpunten 

De vragen gaan over beelden en uitleg op de website van Fiom. Een nieuwe 

pagina! toont foto’s van het bij een abortus verwijderde weefsel in meerdere 

fases. Hiermee beoogt Fiom een realistisch beeld van een abortus tot 9 weken te 

geven. Betreffende foto’s staan op de volgende pagina van deze nota. De vragen 

gaan over in hoeverre de door Fiom gekozen afbeeldingen betrouwbaar en 

realistisch zijn. Ook zijn er vragen over de uitleg van Fiom over foetale 

pijnbeleving. De beantwoording bevat de volgende kernpunten: 

« _ Elke vorm van visualisatie selecteert bepaalde aspecten en laat andere 

aspecten weg. Bij visualisatie van abortus of zwangerschap is selectiviteit 

onvermijdelijk. Een echo is niet meer of minder realistisch dan 

petrischaalfoto's, maar anders. 

« _ Abortusartsen hebben meegewerkt aan deze pagina en vinden dat de 

afbeeldingen de werkelijkheid goed reflecteren. 

« _ Fiom heeft de vrijheid zelf keuzes en afwegingen te maken over hun 

informatievoorziening. Fiom geeft geen misleidende informatie en 

verschaft duidelijke uitleg over wat te zien is op de foto's en over waarom 

bepaalde keuzes zijn gemaakt. 

e _Foetale pijnbeleving is wetenschappelijk zeer complex. Het is aan 

professionals, zoals abortusartsen, om de wetenschappelijke inzichten 

hierover te interpreteren en om pijnbestrijdingsbeleid vorm te geven. 

« _ De informatie die Fiom geeft over foetale pijn is tot stand gekomen in 

nauwe samenwerking met abortusartsen. 
« _Mocht sprake zijn van foetale pijn, dan wordt deze tijdens een abortus 

1 https://fiom.nl/ongewenst-zwanger/zwanger-wat-nu/realistisch-beeld-zwangerschap- 
abortus 
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4, Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

De onderwerpen beeldvorming bij abortus en foetale pijnbeleving liggen gevoelig. 

Er is online foutieve informatie vindbaar over hoe een beginnende zwangerschap 

eruitziet. Sommige partijen pleiten vanwege de vermeende mogelijkheid van 

foetale pijnbeleving voor foetale pijnbestrijding of het verlagen van de 

abortusgrens. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Er is vooralsnog geen publiciteit geweest voor de nieuwe website van Fiom. Fiom 

zelf heeft geen aandacht besteed aan de lancering ervan. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Verschillende passages zijn afgestemd met het Nederlands Genootschap van 

Abortusartsen en Fiom. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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